
ВИТЕБСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОЛИМПИАДА ПО  ПРОГРАММИРОВАНИЮ «ИНФОРМАША-2012»

(5-6 КЛАСС)  16 МАЯ 2012 ГОДА
14.00-17.00
Во всех задачах

ограничение времени:   1 секунда; 

ограничение памяти:    64 МБ
Задача 1  «Читатель-считататель» 

Мальчик  листает  книгу,  начиная  со  страницы  с  номером  N  в  обратном  порядке (в порядке убывания  номеров  страниц)  и  подсчитывает  при  этом  сумму  нечетных  номеров страниц.  Вывести  получившуюся  сумму  если известно,   что  мальчик  пролистал   К страниц.  N и К - натуральные числа  (N>=K).    

Ввод:  числа N и K (до 1000000).

Вывод:  одно   число –  ответ.

Пример:
	ввод
	вывод

	362  5
	720


Задача 2  «Поезд» 

Последовательно  вводятся  количества  пассажиров,  которые  едут в  каждом  из  семи   одинаковых  вагонов  поезда. Написать  программу,  которая   выдавала  бы  номера вагонов, в которых наибольшее   количество свободных  мест.

Ввод:Х1   Х2   X3   Х4   Х5  Х6  Х7 -  разделенные  пробелами  количества пассажиров  в  вагонах.

          Вывод: разделенные  пробелами  номера вагонов  с наибольшим  количеством  свободных  мест.
Пример:
	ввод
	вывод

	55   33   44    55    77   32   55
	6


Задача 3  «Погода» 

Вводятся  значения  температуры  за  N  дней.  Найти  разность  между  самой  высокой  и  самой  низкой  отрицательными  температурами.  Если решений  нет  выдать сообщение  NO.   

Ввод:  1-я строка: число  N (до 2000).  В последующих  N строках  -  значения   температур по одному в  каждой  строке. 

Вывод:  одно   число –  ответ с одним знаком в дробной части.

Пример:
	Входные данные
	Выходные данные

	6

-1.5

0

7.0

-5.3

-2.2

1.8    
	3.8


Задача 4  «Негласный палиндром» 

Возьмем произвольное слово и проделаем  с ним следующую операцию: поменяем местами его первую согласную букву с последней согласной буквой, вторую согласную букву с предпоследней согласной буквой и т.д. Если после этой операции мы вновь получим исходное слово, то будем называть такое слово негласным палиндромом. Например, слова sos, rare, rotor, gong, karaoke являются негласными палиндромами. 

Вам требуется написать программу, которая по данному слову определяет, является ли оно негласным палиндромом.  Напоминаем вам все строчные латинские гласные буквы: 'a','e','i','o','u','y'.

Ограничения: во всех тестовых примерах слово записано строчными латинскими буквами и состоит из не более чем 20 символов.
Примеры:
	ввод
	вывод
	Комментарий

	tennete
	YES
	Первая  согласная буква – t – меняется местами  с  последней, тоже t, вторая согласная буква – n – меняется местами с предпоследней, тоже n. 

	karaoke
	YES
	

	disk
	NO
	


Задача 5  «Метро»
Витя работает недалеко от одной из станций кольцевой линии Московского метро, а живет рядом с другой станцией той же линии. Требуется выяснить, мимо какого наименьшего количества промежуточных станций необходимо проехать Вите по кольцу, чтобы добраться с работы домой.

Формат входных данных

Станции пронумерованы подряд натуральными числами 1, 2, 3, …, N (1-я станция – соседняя с N-й), N не превосходит 100. 

Вводятся три числа: сначала N – общее количество станций кольцевой линии, а затем i и j – номера станции, на которой Витя садится, и станции, на которой он должен выйти. Числа i и j не совпадают. Все числа разделены пробелом.

Формат выходных данных

Требуется выдать минимальное количество промежуточных станций (не считая станции посадки и высадки), которые необходимо проехать Вите.

Примеры

	Входные данные
	Выходные данные
	Комментарий

	100 5 6
	0
	На кольцевой линии 100 станций; проехать с 5-й на 6-ю станцию Витя может напрямую, без промежуточных станций

	10 1 9
	1
	На кольцевой линии 10 станций; проехать с 1-й на 9-ю станцию Витя может через одну промежуточную, ее номер 10


Задача 6  «КВН»
В  КВН участвовали  три команды:  BIM, BOM и BUM. В  перечисленном  порядке  вводится количество  баллов,  набранное  командами.

Написать  программу,  которая   выдавала  название  команды (или команд),  которые  заняли  второе  место  в КВН, а  при  отсутствии  таковых  выдавала  сообщение  NO.

Ввод:      B1   B2   B3  -  разделенные  пробелами  количества  баллов  набранных командами BIM, BOM, BUM - соответственно.

Вывод: название  команды  (команд),  занявших 2-е  место, или сообщение NO.

Пример:
	ввод
	вывод

	10   12.5   16                                                        
	BOM


Задача 7  «Оттепель»
Синоптики занялись исследованиями статистики за прошедшие зимы. Их интересует, сколько дней длилась самая длинная оттепель.

Оттепелью они называют период, в который среднесуточная температура ежедневно превышала 0 градусов Цельсия. Напишите программу, помогающую синоптикам в работе.

Формат входных данных

Сначала вводится число N – общее количество рассматриваемых дней (1 ≤ N ≤ 100). В следующей строке вводится N целых чисел, разделенных пробелами. Каждое число – среднесуточная температура в соответствующий день. Температуры – целые числа и лежат в диапазоне от –50 до 50.

Формат выходных данных

Требуется вывести одно число – длину самой продолжительной оттепели, то есть наибольшее количество последовательных дней, на протяжении которых среднесуточная температура превышала 0 градусов. Если температура в каждый из дней была неположительной, выведите 0.

Примеры 

	Входные данные
	Выходные данные
	Комментарий

	6
-20 30 -40 50 10 -10
	2
	Рассматриваются 6 дней.

Самая продолжительная оттепель была на 4-й и 5-й день (50 и 10 градусов соответственно)

	8

10 20 30 1 -10 1 2 3
	4
	Самая продолжительная оттепель была в первые 4 дня

	5

-10 0 -10 0 -10
	0
	Дней с положительной температурой не было


